



外媒聚焦第二届世界互联网大会

BBC:中国在推进“互联网主权”

第二届世界互联网大会12月16日在浙江乌镇举行,大会的主题为“互联互通、共享共治,共建网络空间命运共同体”。大会召开前夕,国际媒体对本届互联网大会给予了高度重视和广泛关注。

习近平主旨演讲受关注

习近平主席将出席大会并发表主旨演讲受到各方关注。

美国《时代》周刊称,中国国家主席习近平在国内大力推动“互联网+”战略,推动技术创新,并表示网络管理需要全球参与。文章说,中国拥有世界上最庞大的网民群体——超过6.5亿人。中国互联网公司的市值可与外国大公司相媲美,像微信和淘宝等中国在线平台在用户友好度和效率等方面

也超过了海外的竞争对手。

对中国网络管理感兴趣

在国务院新闻办公室9日举行的新闻发布会上,国家互联网信息办公室主任鲁炜阐明了中国“依法治网”的决心。

英国路透社称,针对外界对中国互联网管控过于严格的批评,中国互联网主管官员进行了反驳:哪里要自由,哪里就要有秩序;自由是我们的目的,秩序是我们的手段。中国当局已经发起了数次打击网络非法行为的行动,从打击网络色情到打击网络赌博。

文汇报援引鲁炜的回应:网络空间不是法外之地,中国的治网之道最根本的是坚持依法治网。对于外界质疑的坚决回应显示出中国在宣传自己的互联网

理念方面日益增长的自信。

中国旨在推“互联网主权”

“互联互通·共享共治”,两届世界互联网大会的主题都围绕这一主题,并提出了“构建网络空间命运共同体”,这也是中国对于“共同体”意识在互联网领域的延伸和发展。

美国《华尔街日报》网站刊文称,中国预计将在这一届互联网大会上展示并推广其关于互联网未来发展趋势的理念。

英国广播公司(BBC)报道认为,世界互联网大会,是中国推进其“互联网主权”理念的一次努力。不难看出,外媒重视中国在世界互联网发展进程中的地位 and 作用,对于中国互联网理念的关注度也日渐提高。

美国之音

北京试点“华裔卡”获赞

近日,北京中关村为启动“华裔卡”试点进行调研的消息传遍了全球各地。据美国之音电台网站12月12日报道,几年来一直在努力推动中国对海外华人发放“华裔卡”的美国华人全国委员会主席苏汲对记者说:“看到中国政府这么快就把我们提出的政策建议进行试点调研,非常高兴!一旦‘华裔卡’得到普遍实行,将惠及所有海外华人。”

报道称,中国不承认双重国籍,这一点看来短期内难以改变。苏汲介绍说,“华裔卡”就是为了绕开这个难题,通过一个变通的办法,解决海外华人在中国生活、工作、发展所遇到的困难。

“华裔卡”不同于中国国籍。该卡的持有者没有中国国籍,没有选举和被选举的政治权利,但能够享有普通中国公民所享有的其他权益,如投资、购房、开立银行账户、申请驾照、子女入学等。

苏汲对“华裔卡”这个名字表示赞赏,认为要比他们当初提出的“海外华人身份证”更为准确,因为“海外华人”的概念过大,其中也包含了那些持中国护照而在国外工作或学习的人。

《泰晤士报》

中国人滥用抗生素 将“无药可救”

外媒称,中国对抗生素的依赖的确是一个全球性威胁。英国《泰晤士报》网站12月12日报道称,在人类用药物和畜牧业养殖方面过量使用抗生素,令中国成为“后抗生素时代”的“爆心投影点”。细菌的耐药性越来越强,能够用于治疗抗生素也越来越少。

报道称,作为全球最大的抗生素生产国和消费国,中国人用掉的抗生素占全球总量的近一半。中科院广州地球化学研究所研究员应光国说:“中国人把抗生素当维生素,无论是感冒发烧还是头疼脑热都会用抗生素。”

报道称,怎么形容耐抗生素超级细菌所带来的威胁都不为过。世界卫生组织总干事陈冯富珍说,超级细菌的出现预示着现代医学的终结。

报道称,如果药品失效,世界会重新回到普通感染便可致命的黑暗年代。从髋关节置换手术到癌症化疗,预防性抗生素都起着关键作用。没有了抗生素,手术风险就太大了。细菌出现耐药性符合达尔文进化论,即细菌菌株的耐药性会自然出现。减缓这一进程的唯一方法就是尽可能少地使用抗生素。

韩联社

中国人饮食渐西化

韩联社12月10日报道,近两年来,中国面包类食品市场规模大幅增长,从2010年的411.8亿元增至2015年的763亿元。韩国面包连锁企业瞄准机会开始纷纷进军中国市场并不断扩大连锁店数量,相关产品对华出口的规模由此增加。在华韩国面包店数量从2014年的175家增至2015年的220家。

农林畜产食品部解释,韩国面包类食品企业进军中国市场时,启用全智贤和金秀贤等在华颇受欢迎的韩流明星担任广告代言人,这也是中国消费者对韩面包类食品需求扩大的因素之一。

彭博社 两孩政策或冲击中国女性就业

外媒称,中国宣布放弃独生子女政策,社交媒体上有段子称,今后女性求职简历上最关键的话就是“已婚,有两个孩子”。

据彭博新闻社网站12月11日报道,有人笑不出来。与25岁的雷嘉文(音)一样,不少年轻女性表示工作难找的问题令人头痛。而新政策或许会让找工作变得难上加难,因为“要了两孩就意味着雇主主要给你第二个产假”,雷说,“所以他们更愿意雇个男人”。

报道称,雷在北京读研究生,主修英语,明年毕业。她说,很多招聘人员都会更重视男性求职者,她去面试的6家公司里有3个明确询问她打算何时结婚生子。

中国如果想通过允许一对夫妇生两个孩子来扩大逐渐缩水的劳动力大军,就需要解决性别歧视问题。中国求职网站上的许多职位明确要求“只要男性”,或是“已婚有孩子的女性优先”。

为女性提供法律帮助的组织北京众泽妇女法律服务中心的吕孝权说,

从产假到薪水差异,性别歧视遍布中国女性的职业生涯。

吕说:“在劳动力市场上,两类女性最易受到严重歧视,第一类是尚未结婚生子的婚育适龄女性,第二类就是向雇主挑明准备要两孩的女性。”

报道称,在美国,当越来越多的人讨论如何在工作和生活之间找平衡之际,一些企业延长了产假。相比之下,中国雇主落后的不只一星半点。中国一家妇女问题研究机构调查显示,2013年中国放松独生子女政策使性别歧视问题进一步恶化。

该机构称,在受访的女学生中有近60%的人表示曾被问及是否符合两孩政策,以及是否打算要两个孩子。86%的人曾在求职时遭受过不同形式、不同程度的歧视。

尽管全面两孩政策尚未生效,一些企业已经开始酝酿对策。30岁的埃菲·图(音)看了看其所在企业今年的招聘计划,发现约有60%的岗位被严格限定只要

男性,而此前三年里,这一比例只有25%。

亚洲开发银行今年的一份报告称,中国女性的平均薪水仅为男性的63%,且接受的教育和培训也要少于男性。

中国规定,女职工的产假为98天。国家卫生计生委副主任王培安11月在新闻发布会上说,实施全面两孩政策后,女性就业难度加大,就业性别歧视可能会加重,“但这些风险和挑是预期、能应对的”。对此,王培安并没有作详细解释。

上述妇女问题研究机构今年8月的一篇文章称,已经参加工作的女性在休产假时,晋升可能会受影响,甚至还会让别人占了职位,因此有时女性会迫于无奈辞职。

从世界银行的数据来看,鉴于约64%的中国女性都在工作岗位上,这一比例在全球最大的10个经济体中首屈一指,新生育政策产生的影响或许会非常大。去年,中国700多万名大学毕业生中约有52%是女性。

路透社

中国海军再赴南海练兵

外媒说,中国国防部12月13日称,中国海军最近又在南海进行了训练,中方称之为例行性安排。

据路透社12月13日报道,中国媒体近日公布了中国海军在南海进行实兵演练的照片,但没有说明确切的演练地点。

报道称,中国定期宣布在南海进行此类演习,试图证明其军事部署是透明的。围绕这一战略海域,中国最近与美国出现了争执。

华盛顿批评中国在南海有争议海域建造人工岛,并出动军舰和飞机到这些人工岛附近进行巡航。

11月,美国B-52轰炸机曾飞到中国建造的人工岛附近。10月底,美国导弹驱逐舰驶入中国建造的人工岛周边12海里范围内。

报道称,上周,中国对美国和新加坡就在新部署美国P-8“海神”巡逻机达成协议表示密切关注,称希望这一举动不会损害地区稳定。



中国海军在南海某海域演练

资料图片